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METODOLOGIA  
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo da 
pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais  do Estado de São Paulo. 
   
Nesse levantamento realizado nos dias 28, 29 e 30 de novembro de 2017 , foram realizadas 2.006 entrevistas presenciais  em 68 municípios, 
com margem de erro máxima 2 pontos percentuais  para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se 
fossem realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
  
 



 
AVALIAÇÃO DO GOVERNO GERALDO ALCKMIN – INSTITUTO DATAFOLHA – NOVEMBRO DE 2017 

 
NO ESTADO, APROVAÇÃO DO GOVERNO ALCKMIN MELHORA DE 28% PARA 34%; NA CAPITAL, APROVAÇÃO CAI DE 31% PARA 24% 

Após seis anos e onze meses como governador do Estado de São Paulo, Geraldo Alckmin (PSDB) tem a sua administração aprovada por 34% dos 
paulistas. Uma parcela de 38% avalia sua administração como regular e 25% a reprovam. Uma parcela de 2% não opinou. 

A aprovação ao governo Alckmin cresce conforme aumenta a idade (23% entre os mais jovens ante 42% entre os mais velhos) e conforme recua o 
grau de instrução do entrevistado (27% entre os mais instruídos ante 45% entre os menos instruídos). Observa-se também que a satisfação com o 
desempenho do governador tucano é mais alta entre os moradores do interior do que entre os moradores da capital (40% ante 24%). Já, a reprovação 
ao governo Alckmin é mais alta entre os mais instruídos (34%) e entre os moradores da capital (32%). 

Nesse levantamento, nos dias 28, 29 e 30 de novembro de 2017, foram realizadas 2.006 entrevistas presenciais em 68 municípios paulistas. A margem 
de erro da pesquisa é de 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. 

Em comparação com a pesquisa anterior, de novembro de 2015, a satisfação com o governo estadual melhorou e subiu 6 pontos (era 28%), enquanto 
a taxa de reprovação recuou 5 pontos (era 30%). No período, as demais taxas oscilaram. Apesar da melhora na taxa aprovação do tucano, está a 
segunda taxa mais baixa da série (iniciada em março de 2011), superior apenas a taxa da pesquisa de dois anos atrás, já, a atual taxa de reprovação é 
segunda mais alta e próxima à observada em fevereiro de 2015 (era 24%). 

A nota média do governo ficou em 5,7 (numa escala de 0 a 10) e voltou ao patamar de fevereiro de 2015 (era 5,6). A nota média ficou mais alta do que 
à observada no último levantamento, de novembro de 2015, quando era 5,0. Entre os moradores do interior, a satisfação com o governo estadual é 
mais alta do que entre os moradores da capital: 6,0 ante 5,1. 

Na capital paulista, o Datafolha faz desde 2015 levantamentos com maior frequência e em comparação com a última pesquisa, de outubro passado, a 
taxa de aprovação do governo Alckmin recuou de 31% para 24% - este é o segundo menor patamar da série superando apenas o índice de novembro 
de 2015 (era 17%). No período, a taxa de avaliação regular oscilou de 40% para 42% e a taxa de reprovação de 28% para 32%. A nota média do 
governo entre os paulistanos recuou um pouco de 5,4, em outubro, para 5,1. 

 

 
 
 
 



 
MAIORIA AVALIA QUE O PREFEITO DE SUA CIDADE FEZ MENOS DO QUE SE ESPERAVA 

A maioria dos moradores do interior e da região metropolitana do Estado está descontente com o trabalho dos prefeitos de suas cidades. Sete em cada 
dez (70%) avaliaram que o prefeito fez pela cidade menos do que se esperava, 16% avaliaram que o prefeito fez pela cidade o que se esperava e 11% 
avaliaram que o prefeito fez pela cidade mais do que se esperava. Uma parcela de 3% não opinou. 

 

PARA 48%, O NÍVEL DE CORRUPÇÃO ENTRE OS POLÍTICOS DO ESTADO É IGUAL AO DO RESTO DO PAÍS 
Metade dos paulistas (48%) avaliou que no Estado de São Paulo o nível de corrupção entre os políticos é igual ao do resto do Brasil. Para 36%, o nível 
de corrupção é maior e para 13% é menor.  

A taxa dos que avaliam que o nível de corrupção no Estado é igual ao do país é mais alto entre os mais instruídos (65%). Enquanto, a taxa dos que 
avaliam que o nível de corrupção no Estado é mais alto do que no resto do país é maior entre os mais jovens (45%), entre os mais pobres (46%) e 
entre os simpatizantes do PT (43%). Por fim, a taxa dos que avaliam que o nível de corrupção em São Paulo é mais baixo do que no resto do Brasil é 
mais alta entre os mais ricos (21%) e entre os simpatizantes do PSDB (24%). 

  

SAÚDE É O PRINCIPAL PROBLEMA DO ESTADO DE SÃO PAULO 
Para 36% dos paulistas adultos, a área da saúde é o principal problema do Estado. Seguida, por violência, com 20% de menções espontâneas, 
educação, por 12%, e desemprego, por 9%, entre outras áreas menos lembradas. Uma parcela de 4% não opinou. 

São observadas diferenças significativas por variáveis socioeconômicas: saúde alcança índices mais altos entre as mulheres do que entre os homens 
(41% ante 30%), entre os mais velhos do que entre os mais novos (41% ante 26%) entre os mais pobres do que entre os mais ricos (41% ante 18%) e 
entre os menos instruídos do que entre os mais instruídos (41% ante 27%); violência divide a primeira colocação com a saúde entre os homens (26%), 
e entre os mais instruídos (26%) e é o principal problema entre os mais ricos (41%). 

Em comparação com a pesquisa anterior, de fevereiro de 2015, a taxa de entrevistados que declararam a área da saúde como principal problema do 
Estado cresceu 15 pontos (era 21%). Anteriormente, saúde dividia a liderança com o problema da falta de água (tinha 22%). A taxa de menções à 
violência também cresceu no período (era 15%), enquanto a taxa de menções à educação (era 11%) e ao desemprego (era 5%) oscilaram. 

 

 

São Paulo, 01 de dezembro de 2017. 



TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

Masculino 47 100 49 48 49 46 43 46 47 47 36 52 56 61
Feminino 53 100 51 52 51 54 57 54 53 53 64 48 44 39
16 a 24 anos 18 19 18 100 5 29 14 16 19 22 19
25 a 34 anos 20 21 20 100 10 22 29 21 22 16 17
35 a 44 anos 19 19 18 100 16 20 20 19 19 16 21
45 a 59 anos 25 24 25 100 30 20 27 24 24 31 27
60 anos ou mais 18 16 19 100 39 8 10 20 15 15 16

42,0 41,5 42,4 19,8 29,6 39,3 51,7 68,2 52,7 36,0 40,3 42,3 40,9 41,7 43,1
Fundamental 30 29 30 8 15 25 36 65 100 43 25 13 8
Médio 48 48 48 75 53 51 40 23 100 50 54 36 27
Superior 22 22 22 17 31 23 24 12 100 7 21 51 65
Branco 44 43 45 38 38 40 54 50 39 41 61 39 44 53 70
Pardo 35 36 34 39 37 39 30 31 38 37 26 36 37 31 24
Preto 13 13 13 15 16 15 11 9 12 15 9 15 13 11 1
Indígena 3 2 4 5 4 1 2 4 4 3 2 4 3 3 1
Amarelo/ oriental 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 1 2 1 2 2
Outras respostas 3 3 2 1 3 3 2 4 5 2 1 4 2 1 2
PT 13 15 11 12 14 13 15 10 17 12 10 16 12 13 5
PSDB 9 11 6 7 8 11 9 8 4 8 15 6 9 13 20
PMDB 5 5 4 4 4 5 5 7 6 5 2 4 7 2 3
PSOL 1 1 1 3 3 1 1 1 4 1 2 2 4
PV 1 1 1 2 2 1 1 1 2 1 1 2
PSB 1 1 1 1 1 1 1 1 1
PTB

PP

PDT

DEM 1
PSD

Outro partido 3 4 3 3 3 3 4 4 4 3 3 3 4 3 3
Nomes e referências 2 2 3 2 2 3 3 3 5 2 1 3 2 2
Nenhum/ não tem 64 59 69 68 65 63 61 67 62 67 62 66 63 62 62

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

PARTIDO DE PREFERENCIA

SEXO

IDADE

MÉDIA

ESCOLARIDADE

COR

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

Católica 45 48 44 31 42 41 53 59 56 41 40 45 45 43 49
TOTAL EVANGÉLICA 34 32 37 39 37 36 33 26 34 40 23 40 34 30 12
Espírita Kardecista, espiritualista 6 5 7 3 6 8 6 7 2 4 15 4 6 9 13
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras

2 2 2 2 3 2 2 1 1 2 4 3 2 2 2

Judaica 1 1 1 1
Outra religião 1 1 1 2 1 2 1 1 1 2 1 1 2 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 10 10 9 18 10 11 5 5 7 10 13 8 10 10 21
É ateu/ não acredita em Deus 1 2 1 4 1 1 1 1 2 1 1 3 1
No Centro 5 5 5 7 5 3 5 5 4 4 8 4 4 9 10
Na zona Norte 16 16 17 19 14 16 16 17 17 16 16 18 16 19 11
Na zona Sul 34 34 35 32 36 35 35 34 32 33 40 34 31 38 46
Na zona Leste 33 34 33 31 34 38 31 33 36 37 24 35 39 26 14
Na zona Oeste 9 10 8 7 10 8 10 9 7 8 12 6 9 9 19
Não sabe 2 1 3 3 1 3 2 4 2 3 1
Capital 27 27 28 29 29 27 27 25 25 26 32 25 26 29 40
Outros municípios da Região Metropolitana 20 20 20 19 19 17 22 22 18 22 18 23 18 18 18
Interior 53 53 52 52 52 56 51 54 57 52 49 52 56 53 42

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

PEA 72 79 66 73 90 91 73 31 58 77 80 70 75 76 73
 Assalariado registrado 26 31 22 27 39 36 24 3 16 31 29 17 33 31 26
 Assalariado sem registro 6 5 6 8 6 5 6 3 5 7 3 8 6 3 1
 Funcionario público 4 4 3 1 5 3 6 2 1 2 10 1 4 6 13
 Autônomo regular 6 8 4 4 6 8 8 2 4 5 9 2 8 9 8
 Profissional liberal 1 1 1 1 2 1 1 1 5 1 3 5
 Empresário 3 4 2 1 3 4 4 2 1 2 6 1 2 7 13
 Free-lance/ bico 14 13 14 11 12 16 14 16 19 13 9 20 12 9 3
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 3 1 1 1 3 1 1 2 2
 Outros 1 1 1 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 12 12 11 17 15 16 9 2 10 15 6 20 7 7 1
NÃO PEA 28 21 34 27 10 9 27 69 42 23 20 30 25 24 27
 Dona de casa 7 14 3 5 6 11 10 12 7 2 10 6 4 4
 Aposentado 12 13 11 11 53 22 6 11 11 11 13 12
 Estudante 4 4 4 20 2 6 5 4 4 4 6
 Vive de rendas 1 1
 Outros 2 2 2 1 1 1 2 4 4 1 1 2 1 1 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 3 3 3 2 3 1 3 3 1 3 2 1 2
Até 2 S.M. 35 27 42 31 36 36 34 39 50 37 11 100
De 2 a 3 S.M. 20 23 18 21 21 21 21 19 19 23 17 47
De 3 a 5 S.M. 23 25 20 24 27 23 21 18 17 25 24 53
De 5 5 a 10 S.M. 13 15 11 15 10 11 16 10 5 9 30 100
De 10 a 20 S.M. 4 5 3 4 3 5 5 5 1 3 13 82
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 1 1 3 17
Mais de 50 S.M. 1
Recusa 1 1 1 1 1 1 3 2 2
Não sabe 3 2 3 3 1 2 2 6 5 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 940 1066 370 407 374 497 358 598 967 441 705 863 255 107
Total Nos. 
absolutos

2006 933 1073 381 417 370 494 344 579 952 475 687 853 262 125

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior PT PSDB PMDB Outro partido Nenhum/ não tem

Masculino 47 46 46 47 55 60 52 48 43
Feminino 53 54 54 53 45 40 48 52 57
16 a 24 anos 18 19 20 18 16 15 17 19 19
25 a 34 anos 20 21 22 20 22 19 15 20 21
35 a 44 anos 19 17 18 20 19 23 20 16 18
45 a 59 anos 25 26 24 24 29 25 23 29 23
60 anos ou mais 18 18 16 18 14 18 25 16 18

42,0 41,8 41,1 42,1 41,2 42,5 44,1 42,6 41,8
Fundamental 30 27 28 32 39 15 38 34 29
Médio 48 49 46 47 44 46 53 39 50
Superior 22 24 26 20 16 39 10 26 21
Branco 44 40 41 49 32 58 48 42 45
Pardo 35 38 36 33 41 30 38 31 35
Preto 13 16 15 11 20 6 9 16 12
Indígena 3 4 4 2 3 2 5 3
Amarelo/ oriental 2 2 2 2 1 1 1 2 2
Outras respostas 3 1 2 4 1 5 2 4 2
PT 13 16 18 10 100
PSDB 9 8 8 9 100
PMDB 5 3 2 6 100
PSOL 1 1 2 1 15
PV 1 1 1 1 11
PSB 1 1 6
PTB 1
PP 1
PDT 1
DEM 1
PSD

Outro partido 3 4 3 3 37
Nomes e referências 2 3 3 2 26
Nenhum/ não tem 64 62 62 66 100

PARTIDO DE PREFERENCIA

SEXO

IDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

NATUREZA DO MUNICÍPIO

MÉDIA

ESCOLARIDADE

COR

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior PT PSDB PMDB Outro partido Nenhum/ não tem

Católica 45 40 40 50 47 51 52 45 44
TOTAL EVANGÉLICA 34 36 33 32 32 28 40 33 35
Espírita Kardecista, espiritualista 6 6 8 6 3 10 1 6 6
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras

2 3 4 1 3 3 2 2 2

Judaica 1 1 1
Outra religião 1 1 2 1 1 2 1 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 10 12 12 8 11 4 5 10 10
É ateu/ não acredita em Deus 1 2 2 1 1 1 2 1
No Centro 5 5 5 7 8 4 6 4
Na zona Norte 16 16 16 11 15 17 14 18
Na zona Sul 34 34 34 33 36 26 35 35
Na zona Leste 33 33 33 40 34 43 22 33
Na zona Oeste 9 9 9 7 7 9 20 8
Não sabe 2 2 2 1 3 2
Capital 27 58 100 37 25 12 30 26
Outros municípios da Região Metropolitana 20 42 22 18 19 23 20
Interior 53 100 41 57 69 47 54

NATUREZA DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior PT PSDB PMDB Outro partido Nenhum/ não tem

PEA 72 71 74 73 74 78 75 68 72
 Assalariado registrado 26 26 27 27 23 29 33 26 26
 Assalariado sem registro 6 7 7 4 6 1 2 4 7
 Funcionario público 4 2 2 5 4 4 7 4 3
 Autônomo regular 6 6 7 5 5 7 4 8 6
 Profissional liberal 1 1 1 1 1 2 1
 Empresário 3 3 3 3 1 11 4 1 2
 Free-lance/ bico 14 12 12 15 16 10 16 12 14
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 2 1 1 1
 Outros 1 1 1 2 1
 Desempregado (Procura emprego) 12 13 13 10 16 9 9 12 11
NÃO PEA 28 29 26 27 26 22 25 32 28
 Dona de casa 7 7 6 7 7 6 3 6 8
 Aposentado 12 12 9 13 9 11 15 15 12
 Estudante 4 5 5 3 5 2 4 4 4
 Vive de rendas 2 1
 Outros 2 2 2 2 2 3 1 3 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 3 2 3 1 3 3
Até 2 S.M. 35 36 33 34 43 23 27 33 36
De 2 a 3 S.M. 20 18 18 23 20 17 32 24 20
De 3 a 5 S.M. 23 23 24 23 21 27 30 19 22
De 5 5 a 10 S.M. 13 13 14 13 13 19 4 13 12
De 10 a 20 S.M. 4 5 6 4 1 8 2 5 5
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 1 4 1 1 1
Mais de 50 S.M.

Recusa 1 1 2 1 2
Não sabe 3 3 2 2 2 1 5 4 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 947 546 1059 260 172 98 187 1290
Total Nos. 
absolutos

2006 1349 1085 657 296 167 77 195 1271

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

NATUREZA DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
João Doria 

(PSDB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
Fernando 

Haddad (PT)
Rodrigo 

Garcia (DEM)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Gabriel 
Chalita (PDT)

Marcio 
França (PSB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Masculino 47 42 57 57 46 47 51 40 53 39 22
Feminino 53 58 43 43 54 53 49 60 47 61 78
16 a 24 anos 18 20 19 15 30 11 28 21 28 11 17
25 a 34 anos 20 21 20 20 30 28 27 26 11 15 9
35 a 44 anos 19 20 21 21 7 23 8 15 5 23 14
45 a 59 anos 25 23 24 27 21 24 20 23 32 27 31
60 anos ou mais 18 16 16 17 12 15 16 15 24 24 28

42,0 40,6 41,5 43,1 36,5 40,8 37,4 39,8 43,0 46,0 46,7
Fundamental 30 37 24 27 16 38 29 23 36 28 59
Médio 48 57 44 46 43 50 47 40 38 50 35
Superior 22 6 33 27 41 13 24 37 25 22 6
Branco 44 37 52 46 43 41 46 48 41 47 35
Pardo 35 39 29 35 31 32 39 35 34 36 41
Preto 13 14 11 13 18 18 8 8 23 12 10
Indígena 3 3 2 3 4 3 7 3 2 6
Amarelo/ oriental 2 3 1 1 3 1 2 1 2
Outras respostas 3 3 4 2 2 5 3 1 1 7
PT 13 14 6 12 27 4 14 34 8 12 8
PSDB 9 5 18 11 3 16 11 7 13 3 2
PMDB 5 7 5 6 5 10 7 3 2
PSOL 1 1 10
PV 1 1 1 1 2 2 2 3 3
PSB 1 1 2 2 4
PTB

PP

PDT 1
DEM

PSD

Outro partido 3 3 4 3 5 4 4 3 3 3
Nomes e referências 2 3 1 4 2 3 7 6 1 1 3
Nenhum/ não tem 64 64 63 61 46 59 51 46 70 78 81

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

MÉDIA

ESCOLARIDADE

COR

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

SITUAÇÃO A

SEXO

IDADE



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
João Doria 

(PSDB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
Fernando 

Haddad (PT)
Rodrigo 

Garcia (DEM)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Gabriel 
Chalita (PDT)

Marcio 
França (PSB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Católica 45 42 49 54 35 61 33 44 36 45 47
TOTAL EVANGÉLICA 34 44 32 26 29 25 48 34 30 32 40
Espírita Kardecista, espiritualista 6 1 5 8 11 9 7 10 9 7 4
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras

2 2 1 6 3 8 1 2

Judaica 1 1
Outra religião 1 2 1 1 1 2 3 1 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 10 8 10 9 15 5 6 23 12 9
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 1 3 1 1 2
No Centro 5 3 7 4 11 5 7 3
Na zona Norte 16 17 20 15 11 10 25 17 17 17 8
Na zona Sul 34 34 32 40 34 45 21 50 17 34 31
Na zona Leste 33 38 30 31 28 40 39 21 42 35 31
Na zona Oeste 9 6 9 11 15 4 13 8 8 23
Não sabe 2 2 1 1 4 17 3 8
Capital 27 25 31 24 41 14 21 25 14 30 11
Outros municípios da Região Metropolitana 20 22 22 20 22 8 16 25 14 19 11
Interior 53 53 47 56 37 78 63 49 73 51 78

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

SITUAÇÃO A



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
João Doria 

(PSDB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
Fernando 

Haddad (PT)
Rodrigo 

Garcia (DEM)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Gabriel 
Chalita (PDT)

Marcio 
França (PSB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

PEA 72 75 71 75 76 70 70 86 64 68 65
 Assalariado registrado 26 29 21 33 22 34 25 33 23 26 10
 Assalariado sem registro 6 7 5 3 8 9 7 5 4 5 13
 Funcionario público 4 2 3 3 7 7 3 6 4 4 2
 Autônomo regular 6 6 9 7 4 1 2 4 4 5 3
 Profissional liberal 1 2 2 1 2 2
 Empresário 3 1 6 3 1 3 1 1 3 3
 Free-lance/ bico 14 14 12 13 15 11 19 18 13 14 20
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 3 2 3 4
 Outros 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 12 16 9 11 14 6 10 15 10 8 13
NÃO PEA 28 25 29 25 24 30 30 14 36 32 35
 Dona de casa 7 9 3 6 4 14 3 3 9 9 14
 Aposentado 12 9 15 11 10 11 6 7 14 16 18
 Estudante 4 3 5 4 8 1 3 7 3 3
 Vive de rendas 1 2
 Outros 2 1 2 1 2 7 2 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 3 3 1 2 11 4 2
Até 2 S.M. 35 44 22 24 28 46 39 40 37 39 56
De 2 a 3 S.M. 20 20 20 29 14 24 25 20 17 19 16
De 3 a 5 S.M. 23 22 26 24 27 13 23 22 20 22 10
De 5 5 a 10 S.M. 13 9 19 13 19 9 11 15 14 12 4
De 10 a 20 S.M. 4 1 8 7 7 4 1 3 4
De 20 a 50 S.M. 1 2 1 1 2 4 1
Mais de 50 S.M.

Recusa 1 1 1 1 4 2
Não sabe 3 2 3 1 3 2 4 2 14

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 494 353 271 181 73 67 48 44 386 57
Total Nos. 
absolutos

2006 475 374 259 217 59 61 47 35 401 45

SITUAÇÃO A

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
José Serra 

(PSDB)
Fernando 

Haddad (PT)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Rodrigo 
Garcia (DEM)

Gabriel 
Chalita 
(PDT)

Marcio 
França 
(PSB)

Em 
branco/nulo/n

enhum Não sabe

Masculino 47 46 60 38 49 60 56 46 55 41 23
Feminino 53 54 40 62 51 40 44 54 45 59 77
16 a 24 anos 18 22 19 15 27 22 16 21 18 11 17
25 a 34 anos 20 21 18 23 28 32 22 25 15 16 11
35 a 44 anos 19 20 21 18 11 12 14 15 10 22 18
45 a 59 anos 25 23 28 22 25 20 31 21 33 26 26
60 anos ou mais 18 14 14 23 9 13 16 18 25 25 27

42,0 39,9 41,8 43,0 37,0 38,3 42,3 40,7 45,6 46,2 46,0
Fundamental 30 35 24 40 17 24 32 20 46 27 42
Médio 48 58 47 41 36 51 55 54 16 46 43
Superior 22 7 29 19 47 25 13 26 38 27 15
Branco 44 40 49 44 50 38 39 48 36 48 45
Pardo 35 38 32 37 28 39 40 34 27 34 29
Preto 13 14 11 11 18 12 18 8 20 12 14
Indígena 3 3 3 3 2 6 1 3 2 7
Amarelo/ oriental 2 3 1 1 1 2 1 2 5 2
Outras respostas 3 2 3 4 1 2 2 5 11 1 4
PT 13 14 9 8 32 19 8 23 13 10 9
PSDB 9 6 15 15 3 13 19 7 12 4 1
PMDB 5 7 5 10 2 4 10 5 1
PSOL 1 1 1 11
PV 1 1 2 1 2 2 4 4 4
PSB 1 1 2 5 3
PTB

PP

PDT 1
DEM 1
PSD

Outro partido 3 4 3 3 2 3 3 3 9 3 4
Nomes e referências 2 2 4 3 5 3 9 1 5
Nenhum/ não tem 64 65 61 59 48 53 51 49 58 80 74

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

MÉDIA

ESCOLARIDADE

COR

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

SITUAÇÃO C

SEXO

IDADE



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
José Serra 

(PSDB)
Fernando 

Haddad (PT)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Rodrigo 
Garcia (DEM)

Gabriel 
Chalita 
(PDT)

Marcio 
França 
(PSB)

Em 
branco/nulo/n

enhum Não sabe

Católica 45 42 48 54 38 36 57 51 46 44 46
TOTAL EVANGÉLICA 34 44 31 36 23 43 20 27 25 31 35
Espírita Kardecista, espiritualista 6 2 8 4 12 6 10 7 10 7 6
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras

2 2 1 2 6 1 5 1 2 1

Judaica 1 2
Outra religião 1 1 2 1 1 1 4 1 2
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 10 9 9 2 15 9 12 6 18 13 6
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 4 3 1 2
No Centro 5 3 5 8 11 6 7 11 3
Na zona Norte 16 18 15 19 9 22 10 15 28 15 21
Na zona Sul 34 31 41 34 33 41 48 44 11 35 26
Na zona Leste 33 39 31 27 29 28 28 22 39 37 26
Na zona Oeste 9 6 8 9 17 3 7 19 11 8 21
Não sabe 2 3 1 3 1 2 5
Capital 27 26 24 25 43 23 21 21 23 30 22
Outros municípios da Região Metropolitana 20 21 22 17 21 28 16 24 11 20 10
Interior 53 53 54 58 37 49 63 55 67 50 68

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

SITUAÇÃO C



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
José Serra 

(PSDB)
Fernando 

Haddad (PT)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Rodrigo 
Garcia (DEM)

Gabriel 
Chalita 
(PDT)

Marcio 
França 
(PSB)

Em 
branco/nulo/n

enhum Não sabe

PEA 72 73 78 67 75 79 72 86 50 68 61
 Assalariado registrado 26 27 31 26 22 26 34 36 9 24 17
 Assalariado sem registro 6 6 4 5 7 9 12 4 7 5 8
 Funcionario público 4 2 4 1 7 6 6 5 4 5 3
 Autônomo regular 6 6 7 5 3 7 3 4 8 7
 Profissional liberal 1 1 2 3
 Empresário 3 1 5 3 2 1 3 4 5
 Free-lance/ bico 14 13 14 17 14 18 9 17 3 13 17
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 3 1 3 5
 Outros 1 1 1 1 3 4
 Desempregado (Procura emprego) 12 16 11 7 14 13 8 12 10 8 11
NÃO PEA 28 27 22 33 25 21 28 14 50 32 39
 Dona de casa 7 9 6 9 3 5 4 3 15 8 11
 Aposentado 12 10 8 16 10 4 16 8 24 17 17
 Estudante 4 3 4 3 9 4 6 2 5 3 4
 Vive de rendas 1
 Outros 2 1 1 3 1 1 3 1 2 8
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 3 2 2 6 4 2
Até 2 S.M. 35 42 24 37 27 27 33 43 35 35 47
De 2 a 3 S.M. 20 20 25 20 13 33 32 20 15 19 5
De 3 a 5 S.M. 23 22 26 21 27 23 17 19 20 22 18
De 5 5 a 10 S.M. 13 10 12 13 20 14 7 14 14 14 10
De 10 a 20 S.M. 4 1 9 3 8 1 1 3 3 6
De 20 a 50 S.M. 1 2 2 2 2 4 1
Mais de 50 S.M.

Recusa 1 1 1 1 1 4 2 7
Não sabe 3 3 1 5 2 6 4 2 14

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 506 316 263 161 70 69 64 40 445 43
Total Nos. 
absolutos

2006 496 300 254 198 66 62 60 37 462 40

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

Masculino 47 50 45 45
Feminino 53 50 55 55
16 a 24 anos 18 12 20 22
25 a 34 anos 20 19 21 22
35 a 44 anos 19 18 19 18
45 a 59 anos 25 29 23 23
60 anos ou mais 18 22 16 14

42,0 45,2 40,6 39,8
Fundamental 30 39 26 23
Médio 48 44 52 48
Superior 22 17 22 29
Branco 44 48 40 47
Pardo 35 33 39 31
Preto 13 11 13 16
Indígena 3 2 4 2
Amarelo/ oriental 2 2 2 1
Outras respostas 3 4 2 2
PT 13 11 13 16
PSDB 9 16 6 3
PMDB 5 7 6 1
PSOL 1 1 3
PV 1 1 1 1
PSB 1 1
PTB

PP

PDT

DEM

PSD

Outro partido 3 4 3 2
Nomes e referências 2 3 2 3
Nenhum/ não tem 64 56 67 71

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

MÉDIA

ESCOLARIDADE

COR

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

SEXO

IDADE



TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

Católica 45 53 45 36
TOTAL EVANGÉLICA 34 32 34 37
Espírita Kardecista, espiritualista 6 5 7 5
Umbanda, Candomblé ou outras religiões afro-
brasileiras

2 1 2 4

Judaica 1 1
Outra religião 1 1 1 1
Não tem religião nenhuma / Agnóstico 10 6 9 15
É ateu/ não acredita em Deus 1 1 3
No Centro 5 7 3 6
Na zona Norte 16 15 19 13
Na zona Sul 34 36 34 34
Na zona Leste 33 33 33 34
Na zona Oeste 9 7 9 11
Não sabe 2 2 2 3
Capital 27 19 30 34
Outros municípios da Região Metropolitana 20 19 21 21
Interior 53 62 49 45

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

RELIGIÃO

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

PEA 72 71 71 76
 Assalariado registrado 26 26 28 25
 Assalariado sem registro 6 4 6 8
 Funcionario público 4 2 3 6
 Autônomo regular 6 7 6 5
 Profissional liberal 1 1 1 2
 Empresário 3 4 2 2
 Free-lance/ bico 14 14 14 14
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1
 Outros 1 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 12 12 9 14
NÃO PEA 28 29 29 24
 Dona de casa 7 7 8 5
 Aposentado 12 15 11 10
 Estudante 4 2 6 5
 Vive de rendas

 Outros 2 2 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 2 3
Até 2 S.M. 35 35 33 38
De 2 a 3 S.M. 20 22 20 19
De 3 a 5 S.M. 23 23 23 21
De 5 5 a 10 S.M. 13 12 14 14
De 10 a 20 S.M. 4 4 4 5
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1
Mais de 50 S.M.

Recusa 1 1 1 1
Não sabe 3 2 3 1

Total em % 100 100 100 100
Base ponderada 2006 692 764 510
Total Nos. 
absolutos

2006 613 792 562

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)





TOTAL

Ótimo/ Bom 34 37 32 23 32 34 40 42 45 31 27 35 36 31 35
Regular 38 37 39 42 40 39 35 34 33 41 38 36 39 41 32
Ruim/ Péssimo 25 25 26 31 28 25 24 20 19 25 34 27 23 28 30
Não sabe 2 1 2 4 1 2 1 3 2 2 1 2 2 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 940 1066 370 407 374 497 358 598 967 441 705 863 255 107
Total Nos. 
absolutos

2006 933 1073 381 417 370 494 344 579 952 475 687 853 262 125

P.4 O governador Geraldo Alckmin está completando s eis anos e onze meses de governo. Na sua opinião, o  governador Geraldo Alckmin está fazendo um governo :
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Mais de 
10 S.M.

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

AVALIAÇÃO DO 
GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Ótimo/ Bom 34 28 24 40 29 63 49 41 30
Regular 38 41 42 35 38 29 43 34 39
Ruim/ Péssimo 25 30 32 22 32 8 7 25 28
Não sabe 2 1 2 2 1 1 1 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 947 546 1059 260 172 98 187 1290
Total Nos. 
absolutos

2006 1349 1085 657 296 167 77 195 1271

NATUREZA DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

AVALIAÇÃO DO 
GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

***

PMDB Outro partido Nenhum/ não tem

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior PT PSDB

P.4 O governador Geraldo Alckmin está completando s eis anos e onze meses de governo. Na sua opinião, o  governador Geraldo Alckmin está fazendo um governo :
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Ótimo/ Bom 34 40 43 43 19 48 45 34 61 14 25
Regular 38 39 37 42 33 38 32 41 31 40 35
Ruim/ Péssimo 25 18 19 14 46 14 23 26 4 43 32
Não sabe 2 2 1 2 4 3 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 494 353 271 181 73 67 48 44 386 57
Total Nos. 
absolutos

2006 475 374 259 217 59 61 47 35 401 45

SITUAÇÃO A

Não sabe
Fernando 

Haddad (PT)
Rodrigo 

Garcia (DEM)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Gabriel 
Chalita (PDT)

Marcio 
França (PSB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

Celso 
Russomanno 

(PRB)
João Doria 

(PSDB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
AVALIAÇÃO DO 
GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

***

P.4 O governador Geraldo Alckmin está completando s eis anos e onze meses de governo. Na sua opinião, o  governador Geraldo Alckmin está fazendo um governo :
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Ótimo/ Bom 34 37 43 53 17 42 47 40 59 16 23
Regular 38 40 41 35 37 30 44 38 28 38 34
Ruim/ Péssimo 25 21 15 10 44 25 9 22 13 43 35
Não sabe 2 2 2 2 3 3 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 506 316 263 161 70 69 64 40 445 43
Total Nos. 
absolutos

2006 496 300 254 198 66 62 60 37 462 40

SITUAÇÃO C

Rodrigo 
Garcia (DEM)

Gabriel 
Chalita 
(PDT)

Marcio 
França 
(PSB)

Em 
branco/nulo/n

enhum Não sabe

Celso 
Russomanno 

(PRB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
José Serra 

(PSDB)
Fernando 

Haddad (PT)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

AVALIAÇÃO DO 
GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

***

P.4 O governador Geraldo Alckmin está completando s eis anos e onze meses de governo. Na sua opinião, o  governador Geraldo Alckmin está fazendo um governo :
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Ótimo/ Bom 34 100
Regular 38 100
Ruim/ Péssimo 25 100
Não sabe 2

Total em % 100 100 100 100
Base ponderada 2006 692 764 510
Total Nos. 
absolutos

2006 613 792 562

AVALIAÇÃO DO 
GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

***

Regular Ruim/ PéssimoÓtimo/ Bom

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

P.4 O governador Geraldo Alckmin está completando s eis anos e onze meses de governo. Na sua opinião, o  governador Geraldo Alckmin está fazendo um 
governo:

(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017





TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

M5 5,7 5,7 5,6 5,3 5,3 5,5 5,8 6,4 6,5 5,5 4,8 5,8 5,7 5,2 5,0
Zero 10 9 11 6 12 11 9 11 9 9 13 12 8 12 13
1 2 1 2 3 2 1 1 1 1 2 2 2 1 1 1
2 4 4 3 3 4 6 4 2 1 4 7 2 4 5 3
3 4 5 3 6 5 4 5 1 3 5 4 4 5 4 6
4 7 7 7 12 7 5 8 4 4 6 13 5 8 10 12
5 16 15 18 20 19 19 14 9 12 17 21 17 15 18 16
6 12 12 12 17 12 12 12 9 8 16 11 8 15 16 11
7 16 18 15 20 16 17 13 16 13 18 17 17 16 17 20
8 16 17 15 9 12 13 19 26 24 14 9 15 16 15 11
9 5 5 6 2 5 6 6 8 9 5 2 8 5 2 2
10 7 7 7 2 5 7 8 12 15 4 2 10 6 1 2
Não sabe 1 1 1 2 1 1 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 940 1066 370 407 374 497 358 598 967 441 705 863 255 107
Total Nos. 
absolutos

2006 933 1073 381 417 370 494 344 579 952 475 687 853 262 125

P.5  De zero a dez que nota você dá para o desempen ho do governador Geraldo Alckmin?
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

MÉDIA

p5

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior PT PSDB PMDB Outro partido Nenhum/ não tem

M5 5,7 5,3 5,1 6,0 5,1 7,1 7,0 6,0 5,4
Zero 10 11 13 9 16 1 13 10
1 2 1 1 2 1 1 2
2 4 4 5 3 5 1 1 3 4
3 4 5 5 3 4 1 3 4 5
4 7 9 8 5 9 2 4 4 8
5 16 18 20 15 13 11 14 11 18
6 12 13 13 11 11 11 10 10 13
7 16 18 15 15 13 29 20 19 15
8 16 11 10 20 17 23 32 15 14
9 5 4 3 7 4 12 3 7 5
10 7 5 4 8 5 9 12 13 6
Não sabe 1 1 1 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 947 546 1059 260 172 98 187 1290
Total Nos. 
absolutos

2006 1349 1085 657 296 167 77 195 1271

P.5  De zero a dez que nota você dá para o desempen ho do governador Geraldo Alckmin?
(Resposta espontânea e única, em %)

MÉDIA

p5

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

NATUREZA DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
João Doria 

(PSDB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
Fernando 

Haddad (PT)
Rodrigo 

Garcia (DEM)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Gabriel 
Chalita (PDT)

Marcio 
França (PSB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

M5 5,7 6,2 6,1 6,3 4,5 6,9 6,2 5,9 7,5 4,1 5,7
Zero 10 6 6 4 19 7 7 7 23 8
1 2 1 1 1 2 4 6
2 4 3 2 4 4 1 6 7 3
3 4 2 3 5 10 3 3 5 4 5
4 7 6 7 4 12 1 6 14 11 6
5 16 18 15 19 17 7 10 16 19 16 12
6 12 14 17 13 8 11 5 10 4 10 22
7 16 19 19 18 13 28 19 22 14 10 10
8 16 17 18 19 8 23 28 16 29 9 13
9 5 5 7 8 2 5 7 19 2 5
10 7 9 4 7 5 16 7 9 12 3 8
Não sabe 1 1 1 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 494 353 271 181 73 67 48 44 386 57
Total Nos. 
absolutos

2006 475 374 259 217 59 61 47 35 401 45

MÉDIA

p5

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

SITUAÇÃO A

P.5  De zero a dez que nota você dá para o desempen ho do governador Geraldo Alckmin?
(Resposta espontânea e única, em %)



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
José Serra 

(PSDB)
Fernando 

Haddad (PT)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Rodrigo 
Garcia (DEM)

Gabriel 
Chalita 
(PDT)

Marcio 
França 
(PSB)

Em 
branco/nulo/n

enhum Não sabe

M5 5,7 6,0 6,1 7,1 4,5 6,2 7,0 6,1 6,9 4,1 5,3
Zero 10 8 4 3 17 6 5 8 21 8
1 2 1 1 2 3 4 4
2 4 2 4 1 4 5 2 7 5
3 4 4 4 2 11 1 1 4 8 5
4 7 6 5 2 15 7 8 3 12 8
5 16 17 19 12 17 18 10 12 23 16 14
6 12 14 14 11 9 8 12 12 8 11 31
7 16 18 20 20 13 13 30 26 10 10 6
8 16 18 19 26 5 21 16 8 25 9 17
9 5 4 6 10 5 5 10 6 4 2 1
10 7 7 5 13 3 13 15 13 18 2 1
Não sabe 1 1 1 1 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 506 316 263 161 70 69 64 40 445 43
Total Nos. 
absolutos

2006 496 300 254 198 66 62 60 37 462 40

MÉDIA

p5

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

SITUAÇÃO C

P.5  De zero a dez que nota você dá para o desempen ho do governador Geraldo Alckmin?
(Resposta espontânea e única, em %)



TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

M5 5,7 7,9 5,9 2,2
Zero 10 38
1 2 6
2 4 1 13
3 4 2 13
4 7 1 9 13
5 16 4 31 10
6 12 8 23 3
7 16 23 21 2
8 16 33 11 1
9 5 14 1
10 7 18 1
Não sabe 1

Total em % 100 100 100 100
Base ponderada 2006 692 764 510
Total Nos. 
absolutos

2006 613 792 562

P.5  De zero a dez que nota você dá para o desempen ho do governador Geraldo Alckmin?
(Resposta espontânea e única, em %)

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

MÉDIA

p5

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior PT PSDB PMDB Outro partido Nenhum/ não tem

Fez pela cidade mais do que você esperava 11 9 12 6 12 23 15 10

Fez pela cidade o que você esperava que ele fizesse
16 12 17 10 19 14 15 16

Fez pela cidade menos do que você esperava 70 75 68 81 66 61 69 69
Outras respostas 1 1 1 2 1
Não sabe 3 2 3 2 1 4
Recusa 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1460 401 1059 164 128 86 130 952
Total Nos. 
absolutos

921 264 657 104 81 54 83 599

NATUREZA DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.7c Você diria que o prefeito da sua cidade nesses  onze primeiros meses de governo 
(Resposta espontânea e única, em %)

p7d

***

Projeto: PO3943
Base: Entrevistados que não moram na cidade de SP
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

Fez pela cidade mais do que você esperava 11 11 11 10 11 9 11 14 15 9 12 12 12 7 8

Fez pela cidade o que você esperava que ele fizesse
16 15 16 12 20 13 15 16 16 15 17 14 19 11 8

Fez pela cidade menos do que você esperava 70 69 70 74 66 73 71 63 64 73 69 71 66 78 77
Outras respostas 1 1 1 1 2 1 1 1 1
Não sabe 3 4 2 5 3 2 4 3 3 1 3 2 1 8
Recusa 1 1 1 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1460 689 771 263 288 275 365 270 446 716 298 526 635 181 65
Total Nos. 
absolutos

921 435 486 167 180 173 232 169 277 454 190 332 400 114 41

P.7c Você diria que o prefeito da sua cidade nesses  onze primeiros meses de governo 
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

p7d

***

Projeto: PO3943
Base: Entrevistados que não moram na cidade de SP
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
João Doria 

(PSDB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
Fernando 

Haddad (PT)
Rodrigo 

Garcia (DEM)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Gabriel 
Chalita (PDT)

Marcio 
França (PSB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Fez pela cidade mais do que você esperava 11 9 16 15 13 10 7 9 31 7 3

Fez pela cidade o que você esperava que ele fizesse
16 17 20 15 11 21 16 26 13 11 12

Fez pela cidade menos do que você esperava 70 71 60 68 75 67 78 61 56 76 72
Outras respostas 1 1 2
Não sabe 3 2 3 2 2 2 4 12
Recusa 1 1 4 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1460 372 242 205 106 63 53 36 38 271 51
Total Nos. 
absolutos

921 233 154 128 69 39 33 23 23 172 32

p7d

***

Projeto: PO3943
Base: Entrevistados que não moram na cidade de SP
Data do campo: 28 a 30/11/2017

SITUAÇÃO A

P.7c Você diria que o prefeito da sua cidade nesses  onze primeiros meses de governo 
(Resposta espontânea e única, em %)



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
José Serra 

(PSDB)
Fernando 

Haddad (PT)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Rodrigo 
Garcia (DEM)

Gabriel 
Chalita 
(PDT)

Marcio 
França 
(PSB)

Em 
branco/nulo/n

enhum Não sabe

Fez pela cidade mais do que você esperava 11 10 13 15 8 15 15 7 33 8

Fez pela cidade o que você esperava que ele fizesse
16 16 19 16 12 13 28 17 5 11 23

Fez pela cidade menos do que você esperava 70 70 67 66 78 72 57 73 57 73 68
Outras respostas 1 2 1
Não sabe 3 4 1 2 5 10
Recusa 3 5 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1460 376 242 197 92 54 54 50 31 311 33
Total Nos. 
absolutos

921 236 152 123 61 34 33 33 19 196 21

p7d

***

Projeto: PO3943
Base: Entrevistados que não moram na cidade de SP
Data do campo: 28 a 30/11/2017

SITUAÇÃO C

P.7c Você diria que o prefeito da sua cidade nesses  onze primeiros meses de governo 
(Resposta espontânea e única, em %)



TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

Fez pela cidade mais do que você esperava 11 15 9 7

Fez pela cidade o que você esperava que ele fizesse
16 18 15 12

Fez pela cidade menos do que você esperava 70 63 74 78
Outras respostas 1 1 1
Não sabe 3 2 2 3
Recusa 1

Total em % 100 100 100 100
Base ponderada 1460 559 536 336
Total Nos. 
absolutos

921 349 339 215

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

p7d

***

Projeto: PO3943
Base: Entrevistados que não moram na cidade de SP
Data do campo: 28 a 30/11/2017

P.7c Você diria que o prefeito da sua cidade nesses  onze primeiros meses de governo 
(Resposta espontânea e única, em %)









TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

Saúde 36 30 41 26 32 37 40 41 41 36 27 41 35 31 18
Violência/ segurança/ polícia 20 26 16 17 20 22 21 21 16 20 26 15 20 28 41
Educação 12 12 12 19 13 12 11 6 5 11 26 8 14 15 24
Desemprego 9 8 9 10 10 8 9 5 11 9 5 13 6 7 4
Corrupção 2 3 2 5 3 2 1 2 1 3 2 2 3 3 2
Enchentes 2 2 3 1 2 4 2 3 4 2 1 2 2 2
Habitação 2 2 2 2 3 3 3 3 2 2 2 3 1
Transporte público 2 3 1 3 2 2 2 2 2 3 2 1 3 1 5
Fome/ miséria 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Saneamento básico 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Drogas/ Cracolândia 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Economia 1 1 2 1 1
Má administração pública 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Salário 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Outras respostas 7 8 6 9 7 7 4 8 6 7 6 6 7 6 5
Não sabe 4 2 5 5 4 2 3 6 8 3 1 6 2 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 940 1066 370 407 374 497 358 598 967 441 705 863 255 107
Total Nos. 
absolutos

2006 933 1073 381 417 370 494 344 579 952 475 687 853 262 125

P.10  Considerando as áreas que são de responsabili dade do governo estadual, na sua opinião qual é o p rincipal problema do Estado de São Paulo hoje?
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

p10

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior PT PSDB PMDB Outro partido Nenhum/ não tem

Saúde 36 34 32 37 33 35 52 37 35
Violência/ segurança/ polícia 20 20 22 20 21 25 16 10 21
Educação 12 12 12 13 11 18 7 14 12
Desemprego 9 8 7 9 9 5 6 12 9
Corrupção 2 2 2 3 1 2 3 2 3
Enchentes 2 2 2 2 4 3 2 2
Habitação 2 2 2 3 2 6 3 2
Transporte público 2 4 5 1 4 1 3 1 2
Fome/ miséria 1 1 2 1 1 1 1
Saneamento básico 1 1 1 2 1
Drogas/ Cracolândia 1 1 1 1 2 1
Economia 1 1 1
Má administração pública 1 1 1 1 2
Salário 1 1 1 2
Outras respostas 7 9 9 5 7 7 5 11 6
Não sabe 4 3 3 5 2 2 3 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 947 546 1059 260 172 98 187 1290
Total Nos. 
absolutos

2006 1349 1085 657 296 167 77 195 1271
Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

NATUREZA DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.10  Considerando as áreas que são de responsabili dade do governo estadual, na sua opinião qual é o p rincipal problema do Estado de São Paulo hoje?
(Resposta espontânea e única, em %)

p10

***



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
João Doria 

(PSDB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
Fernando 

Haddad (PT)
Rodrigo 

Garcia (DEM)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Gabriel 
Chalita (PDT)

Marcio 
França (PSB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Saúde 36 40 30 34 22 33 44 35 35 41 43
Violência/ segurança/ polícia 20 16 28 27 23 11 14 18 17 18 9
Educação 12 8 16 14 25 9 5 19 4 11 6
Desemprego 9 13 5 6 3 15 13 2 14 6 18
Corrupção 2 3 3 3 1 2 7 2 3
Enchentes 2 3 2 3 2 1 4
Habitação 2 3 2 1 7 5 9 8 2
Transporte público 2 2 2 3 4 1 1 2
Fome/ miséria 1 1 1 2 3 1 1
Saneamento básico 1 1 1 1 1 1
Drogas/ Cracolândia 1 1 3 1 3 1
Economia 1 1 2 1
Má administração pública 1 1 1 1
Salário 1 1 3 1 7
Outras respostas 7 5 8 5 13 7 6 6 5 6 7
Não sabe 4 4 2 6 7 3 8 4 14

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 494 353 271 181 73 67 48 44 386 57
Total Nos. 
absolutos

2006 475 374 259 217 59 61 47 35 401 45

SITUAÇÃO A

P.10  Considerando as áreas que são de responsabili dade do governo estadual, na sua opinião qual é o p rincipal problema do Estado de São Paulo hoje?
(Resposta espontânea e única, em %)

p10

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
José Serra 

(PSDB)
Fernando 

Haddad (PT)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Rodrigo 
Garcia (DEM)

Gabriel 
Chalita 
(PDT)

Marcio 
França 
(PSB)

Em 
branco/nulo/n

enhum Não sabe

Saúde 36 40 28 44 22 29 29 35 34 39 36
Violência/ segurança/ polícia 20 18 28 16 21 15 18 20 16 23 10
Educação 12 8 15 9 29 11 12 18 5 12 13
Desemprego 9 11 6 8 5 16 8 6 16 7 9
Corrupção 2 3 2 1 1 7 3 4 2 9
Enchentes 2 3 4 2 2 1 5 2
Habitação 2 3 2 1 2 5 5 7 9 1
Transporte público 2 2 3 2 3 3 3 2 1 2 1
Fome/ miséria 1 1 2 1 1 1 3
Saneamento básico 1 1 1 1 1 1
Drogas/ Cracolândia 1 1 2 3 1 1
Economia 1 1 2
Má administração pública 1 1 1 1 2
Salário 1 1 1 4 2 3
Outras respostas 7 6 8 5 12 7 6 6 1 5 11
Não sabe 4 4 2 5 2 7 7 5 9

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 506 316 263 161 70 69 64 40 445 43
Total Nos. 
absolutos

2006 496 300 254 198 66 62 60 37 462 40

P.10  Considerando as áreas que são de responsabili dade do governo estadual, na sua opinião qual é o p rincipal problema do Estado de São Paulo hoje?
(Resposta espontânea e única, em %)

SITUAÇÃO C

p10

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

Saúde 36 35 40 31
Violência/ segurança/ polícia 20 22 18 20
Educação 12 10 13 16
Desemprego 9 9 7 11
Corrupção 2 2 2 3
Enchentes 2 4 2 1
Habitação 2 3 2 2
Transporte público 2 2 3 3
Fome/ miséria 1 1 1 1
Saneamento básico 1 1 1
Drogas/ Cracolândia 1 1 1
Economia 1 1
Má administração pública 1 1
Salário 1 1
Outras respostas 7 7 6 6
Não sabe 4 4 4 3

Total em % 100 100 100 100
Base ponderada 2006 692 764 510
Total Nos. 
absolutos

2006 613 792 562

P.10  Considerando as áreas que são de responsabili dade do governo estadual, na sua opinião qual é o p rincipal problema do Estado de São Paulo hoje?
(Resposta espontânea e única, em %)

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

p10

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

Maior 36 32 40 45 35 32 36 34 42 40 20 46 34 24 21
Menor 13 18 8 8 9 13 15 18 15 12 11 8 14 18 21
Igual 48 47 48 43 54 53 46 41 38 46 65 42 49 55 56
Não sabe 1 1 2 1 1 1 4 3 1 1 2
Recusa 2 2 2 4 2 2 3 2 2 3 2 2 3 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 940 1066 370 407 374 497 358 598 967 441 705 863 255 107
Total Nos. 
absolutos

2006 933 1073 381 417 370 494 344 579 952 475 687 853 262 125

P.12 Na sua opinião, no Estado de São Paulo o nível  de corrupção entre os políticos é maior, igual ou menor do que no resto do Brasil?
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

p12

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017



TOTAL

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Capital Interior PT PSDB PMDB Outro partido Nenhum/ não tem

Maior 36 40 40 33 43 30 51 41 34
Menor 13 11 13 14 9 24 11 17 11
Igual 48 45 44 50 44 41 35 41 51
Não sabe 1 1 1 2 1 2
Recusa 2 2 2 2 4 4 3 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 947 546 1059 260 172 98 187 1290
Total Nos. 
absolutos

2006 1349 1085 657 296 167 77 195 1271

p12

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

NATUREZA DO MUNICÍPIO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.12 Na sua opinião, no Estado de São Paulo o nível  de corrupção entre os políticos é maior, igual ou menor do que no resto do Brasil?
(Resposta espontânea e única, em %)



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
João Doria 

(PSDB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
Fernando 

Haddad (PT)
Rodrigo 

Garcia (DEM)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Gabriel 
Chalita (PDT)

Marcio 
França (PSB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum Não sabe

Maior 36 45 27 28 36 37 41 38 44 38 37
Menor 13 9 21 19 7 10 17 16 22 6 5
Igual 48 44 49 49 52 51 40 39 34 52 46
Não sabe 1 1 1 1 1 2 11
Recusa 2 1 2 3 4 1 2 7 3 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 494 353 271 181 73 67 48 44 386 57
Total Nos. 
absolutos

2006 475 374 259 217 59 61 47 35 401 45

p12

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

SITUAÇÃO A

P.12 Na sua opinião, no Estado de São Paulo o nível  de corrupção entre os políticos é maior, igual ou menor do que no resto do Brasil?
(Resposta espontânea e única, em %)



TOTAL

Celso 
Russomanno 

(PRB)
Paulo Skaf 

(PMDB)
José Serra 

(PSDB)
Fernando 

Haddad (PT)

Gilberto 
Kassab 
(PSD)

Rodrigo 
Garcia (DEM)

Gabriel 
Chalita 
(PDT)

Marcio 
França 
(PSB)

Em 
branco/nulo/n

enhum Não sabe

Maior 36 42 28 38 33 39 41 30 38 35 43
Menor 13 10 22 16 7 16 10 20 20 7 7
Igual 48 45 47 43 56 41 48 45 42 54 35
Não sabe 1 1 1 2 1 1 9
Recusa 2 1 3 2 3 3 1 5 3 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2006 506 316 263 161 70 69 64 40 445 43
Total Nos. 
absolutos

2006 496 300 254 198 66 62 60 37 462 40

p12

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

SITUAÇÃO C

P.12 Na sua opinião, no Estado de São Paulo o nível  de corrupção entre os políticos é maior, igual ou menor do que no resto do Brasil?
(Resposta espontânea e única, em %)



TOTAL

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo

Maior 36 34 35 43
Menor 13 21 10 6
Igual 48 42 52 48
Não sabe 1 1 1
Recusa 2 2 2 3

Total em % 100 100 100 100
Base ponderada 2006 692 764 510
Total Nos. 
absolutos

2006 613 792 562

AVALIAÇÃO DO GOVERNADOR GERALDO 
ALCKMIN (PSDB)

p12

***

Projeto: PO3943
Base: Total da amostra
Data do campo: 28 a 30/11/2017

P.12 Na sua opinião, no Estado de São Paulo o nível  de corrupção entre os políticos é maior, igual ou menor do que no resto do Brasil?
(Resposta espontânea e única, em %)
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